

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm.) — Oglasi trgovcev in obrtnikov ...

Vitezem narodnega izdajstva

Res je sicer, da ni nič kaj prijetno. Marsikateri poreče celo, da je brez koristi, da je škoda truda, časa in prostora. Vendar pa menimo mi, da je vendar-le potrebno, da se vsako toliko nekoliko pobavimo z vitezi — nove dobe. Posebno se, če skušajo natošati našemu ljudstvu in italijanski javnosti prehude neskladnosti.

Pred vsem pa italijanski javnosti. Kajti v prvi vrsti jim je na tem, da bi zavajali drugorodno javnost v krive domneve in sočne o našem ljudstvu in o njegovih stremjenjih in zahtevah. In s tem — seveda — tudi v krivična dejanja na škodo naše narodne manjšine v državi. Zato pošiljajo tudi v laške liste posnetke iz mizernih produktov svojega najetejega žurnalističnega robovanja, kakor se je zgodilo te dni v tržaškem »Piccolu».

Jugoslovenska-albanska meja zaprta

Stroga nevtralnost Jugoslavije napram dogodkom v Albaniji — Intrige Fan Noli jeve vlade — Neopravičen strah v Italiji BEOGRAD, 22. Dogodki v Albaniji so danes vladi povzročili mnogo truda, ker si je albanska vlada prizadevala, da krivdo konfliktov v Albaniji prevale na Jugoslavijo. Kakor se glase informacije, je Fan Noli sporočil Mussoliniju, da se v Albaniji proti režimu Fan Nolja bore »regularne srske čete« z velikim številom jugoslovenskih oficirjev na čelu. Radi tega je danes popoldne Pašić konferiral z dr. Ninčičem ter je po tej konferenci odelenje za štampo izdalo nastopni komunikate.

Seja ministrskega sveta

Gradba katoliške katedrale v Tripolisu — Določitev dobička hranilnic in zastavljalnic Nova telefonska zveza Trst-Dunaj RIM, 23. Seja ministrskega sveta so se udeležili vsi ministri. Finančni minister je predložil več zakonskih načrtov, med drugimi tudi zakonski načrt, ki ureja pravila glede vplogleda »zemljski katastrofi« drugi se tiče podaljšanja časne odprave carine na žito in prepovedi izvoza žita; tretji načrt dovoljuje upravi cerkvenega fonda, da pomaga pri gradbi katedrale v Tripolisu za vsoto 1.300.000 lir.

Čast ilir milice na zatožni klopi radi nerednosti v upravljanju fašistovske legije

FIRENZE, 23. Le Pistoie poročajo listi, da se nahajata v tamošnjih vojaških zaporih, t. j. v trdnjavi sv. Barbare, dve delj časa zaprta konsuli fašistovske milice cav. Jannoni in deseterik Balsamo, oba od 38. legije milice za zaščito države s sedežem v Piacenzi. Aretacija obeh častnikov se je izvršila vsled preiskave, ki jo je izvršilo vrhovno poveljstvo milice in tekem katere so prišle na dan težke nerednosti v upravljanju omenjene 38. legije.

Porčilo medzvezneške kontrolne komisije v Nemčiji se nahaja še mnogo vojnega materiala. — Velik stalež policije in državne brambelje. — Delovanje nemškega generalnega štaba.

PARIZ, 23. List »Matin« piše: Poročilo medzvezneške vojaške kontrolne komisije pravi, da se nahaja v Nemčiji še mnogo vojnega materiala in opozarja zaveznike na delovanje policije in državne brambelje, ki izkazuje mnogo večji stalež, kakor ga predpisujejo določbe versailleske pogodbe. V okvirju državne brambelje se nahajajo tudi posebni oddelki, ki jim je poverjena naloga, da izločajo novice. Razun tega deluje tudi nemški generalni štab, ki mu načeluje general Seek, čeravno določa versailleska pogodba odpravo nemškega generalnega štaba. List »Matin« zaključuje: Klub posredovanju nemške vlade v Parizu, Londonu in Bruslju ne bodo naši prijatelji Angleži izpraznili Koelna v januarju 1925. Saj se zavezniki s tem držijo le čl. 420 mirovne pogodbe.

Anglija in ženevski protokol

LONDON, 23. »Daily Express« poroča, da se bo v najkrajšem času vršila nova konferenca med angleško vlado in zastopniki dominijonov. Na konferenci bodo razpravljali predvsem o stališču napram ženevskemu protokolu glede razorožitve.

Ostra zima v New-Yorku

DEVETINDVAJSET MRTVIH PARIZ, 23. Listi poročajo iz New-Yorka, da vlada v vzhodnih državah hud mraz, ki je povzročil smrt devetindvajsetim osebam in okoli 10 milijonov dolarjev škode. V nekaterih krajih je temperatura padla do 35° pod ničlo.

Francija se ne boji komunistov

Izjave Herriota inozemskim novinarjem PARIZ, 23. Ministrski predsednik Herriot je sprejel v svoji spalnici dopisnike inozemskih listov ter jim v očigled namišljeni nevarnosti pred komunizmom razložil, da pač ne gre ustvarjati v inozemstvu legende o Franciji v krepiljih komunistov, katera da se bori proti težkim težavam socialnega reda in ki da je ogrožena po hudih homatijah. Po zaključitvi sovravnosti — je nadaljeval Herriot — je Francija začela pridno delati, da bi ozdravila rane, dobljene tekom vojne, je živila v popolnem miru in ni spoznala nasilij in jih tudi ne bo. Komunistična stranka, ki vendar obstoja v vseh državah, zgublja na moči v Franciji. Komunisti niso v skladu z zdravim razumom našega kmeta in bistrovidnostjo našega delavskega razreda. Vi dobro veste — je vzkljnil ministrski predsednik —, da delam za splošno pomirjenje in to je delo, ki zanima države vsega sveta, radi česar vas prosim, da mi pri njem po svojih močeh pomagate.

Francoska javnost proti albanskim intrigam

PARIZ, 23. Svetovnoznani konservativni list »Temps« je priobčil danes članek: »Dogodki v Albaniji«. Članek ugotavlja predvsem, da zna prošnja pri Društvu narodov za posredovanje pri Jugoslaviji radi albanskih dogodkov izzvati mednarodni spor. Albanija hoče navali vsi odgovornost za upor na Jugoslavijo. »Temps« priznava, da sta se Italija in Jugoslavija lojalno obvezali, da se ne bosta vmeševali v albanske zadeve. Spričo tega dejstva je treba sprejeti protest albanske vlade z veliko rezerviranostjo, še posebno, ker niso obtožbe Albanije podkrepjene z nikakimi dejstvi. List zaključuje, da so povzročitelji neredov v Albaniji komunisti, ki delajo po smernicah iz Moskve. Boljševiki se hočejo ustaliti v Albaniji, da bi odtod širili revolucijo po Balkanu in v Srednji Evropi.

Nemška nota Društvu narodov

Razorožena Nemčija se nahaja v svojevrstnem položaju, ki ga Društvo narodov mora proučiti BERLIN, 23. Nemška vlada je odposlala generalnemu tajniku Društva narodov noto, da pojasni vprašanje vstopa Nemčije v Društvo narodov. Nota pravi, da je politični razvoj zadnjega leta ustvaril možnost, da pristopi Nemčija v imenovano ustanovo. Sklicujoč se na spomenico z dne 29. septembra opozarja nemška vlada na težkote, ki nastajajo za Nemčijo z izvršitvijo čl. 16 pogodbe Društva narodov. Nota naglašja, da države, ki so zastopane v svetu Društva narodov, niso v svojih odgovorih dovolj uvaževale izjav nemške vlade. Zato predlaga nemška vlada Društvu narodov vnovič vprašanje v nadi, da bo Društvo narodov pripravljeno razpravljati o tem predmetu. Nota pravi, da so posamezne države Evrope sicer v nesozmernem obsegu, a vendar močno oborožene, medtem ko se nahaja Nemčija, ki leži v osrčju Evrope, v stanju vojaške impotence, tako da ne bi bila niti v stanju se upirati vojaškim vpadom na lastno ozemlje. V takem slučaju si bi morala Nemčija osigurati vojaško zaščito pri elanih Društva narodov, ne da bi mogli ti biti prisiljeni nuditi to zaščito.

Albanski uporniki zasedli Skader in Leš

BEOGRAD, 23. (A.) Vesti, ki so jih dobili listi iz Albanije, zatrjujejo, da so uporniki po večdnevni središnji boji zasedli Skader in Leš. »Riječ« piše, da je v bojih padel tudi bivši načelnik mesta Skadra Pajrovic. V okolici Elbassana divjajo hudi boji. Uporniki so se polastili 4 topov in 6 mitraljev vladnih čet. Operacije vodi Ahmed Zogou, ki hoče predvsem obkoliti Tirano, glavno mesto Albanije. Uporniki se nahajajo 20 km pred glavnim mestom.

Fan Noli v zvezl z Moskvo?

BEOGRAD, 23. (A.) Politični krogi zatrjujejo, da je sovjetska misija odpotovala iz Albanije po nalogu Fan Nolja. S tem hoče Fan Noli prikriži svoje zveze z Moskvo. Ugoden potek češko-poljskih pogajanj VARSAVA, 23. Poljska brzojavna agencija poroča: Pogajanja za sklenitev trgovinske pogodbe med Česoslavoško in Poljsko se razvijajo zelo ugodno. Izmenjava tozadevnih predlogov s strani obeh delegacij daja upati na skorajšnji podpis dogovora. Za božične praznike so bila pogajanja prekrajšana in se bodo nadaljevala 3. januarja. Češka delegacija je odpotovala v Prago.

Novo posredovanje poslanca Wilfana radi pomanjkanja vagonov

Radi trajnega pomanjkanja železniških vagonov za prevoz lesa v baški dolini je poslanec Wilfan, na prošnjo raznih firm v Podmelcu in z ozirom na odgovor državnega podtajnika v komunikacijskem ministru Panunzio na svoje vprašanje glede istega predmeta (gl. »Edinost« od 13. t. m.), včeraj brzojavil državnemu podtajniku in ga vnovič živo naprosil, naj se takoj pošlje potrebni vozovi za odpravo že več mesecev pripravljenega blaga, da se tako prepreči odpust številnih delavcev. Podatki o razorožitvi Nemčije. BERLIN, 23. Glede razorožitve Nemčije navaja nota, ki je bila odposlana glavnemu tajniku Društva narodov, te-le podatke: Nemčija, ki šteje nad 60 milijonov prebivalcev in ima 5000 km dolgo državno mejo, razpolaga v vojski, ki šteje samo sto tisoč vojakov. Obvezna vojaška služba je bila odpravljena. Vsa oprema, ki pride v poštev za moderno vojno, kakor težka artilerija, tanki in letala, manjka. Utrdbe na zapadni meji so bile porušene. Na drugi strani razpolagajo nekatere države, ki so sosedinje Nemčije, s 5000 tanki, 1500 vojaškimi letali in 350 tezkimi baterijami in še z drugimi velikimi rezervami opreme v slučaju vojne. Ze iz teh števil se prav jasno vidi, v kakem položaju se nahaja Nemčija napram sosednim državam. Poljska v letu 1924 Poročilo ministrskega predsednika Grabškega VARSAVA, 23. Včeraj je sprejel ministrski predsednik Grabški zastopnike tiska ter jim podal pregled o delovanju vlade v tekočem letu. Začetkom leta — je rekel Grabški — se je obustavilo vzemirajoče padanje poljske marke in je bilo ustavljeno tiskanje bankovcev za potrebe države. Februarja je bilo potem vzpostavljeno ravnoesje v državnem gospodarstvu in v sledečem mesecu je prišlo do posojila v Italiji in je bil odpravljen primanjkljaj v obratovanju državnih železnic. Aprila si je država brez tuje pomoči ustvarila državno banko in novo valuto. Sledilo so nato po finančni preudrihi neodvnljivi kritični položaji v industriji in trgovini, ki so se še poostri radi slabe letine in naraščanja cen žita. V olajšanje krize je dala vlada 63 milijonov zlatov na razpolago državnemu gospodarstvu ter ukrenila v to svrhu še druge mere, tako predvsem ukinitje davka na premog. Ministrski predsednik je posebno poudaril, da se v zadnjem četrletju položaj zboljšal in da se v tej dobi zvišali tudi državni prejemki. Ravnoesje v državnem proračunu je končno doseženo in dolgovi napram Ameriki, Angliji in drugim državam so konsolidirani. Blagovni promet se je v poletnih mesecih podvojil, dražinja je ustavila svoj pohod novembra meseca, brezposelnost je padla. Razen tega je bilo sklenjenih več trgovinskih pogodb z raznimi državami. Kralj Aleksander odpotuje v Pariz. BEOGRAD, 23. (A.) Radi vzemirajočih vesti o zdravstvenem stanju princa Arzena se poda kralj Aleksander v spremstvu kraljice Marije v Pariz, kjer se bo mudil nekoliko dni. Izid dopolnilnih volitev v okraju Dundee na Angléškem LONDON, 23. Danes so se vršile dopolnilne volitve, da se izvoli namesto pokojnega poslanca E. Morell en zastopnik za okraj Dundee. Volilci so se udeležili volitev v polnem obsegu. Izid volitev je sledeči: Izvoljen je bil z veliko večino laburistični kandidat T. Johnson. Njegov nasprotnik D. Simon, liberalec, je dobil le malo glasov. Sarska kotlina se ne povrne še pod Nemčijo PARIZ, 23. Ministrski predsednik Herriot je naslovil na načelnika uprave sarske kotline pismo, kjer vrača vest, da bi se sarsko ozemlje z rudniki v kratkem zopet prepustilo Nemčiji. Koncert pev. zbora Učiteljske zveze v Gorici V soboto, 27. t. m., ob 8. uri zvečer, priredi Zvezin pevski zbor v Trg. domu v Gorici pod vodstvom Srečka Kumarja koncert z veleznimivim — za Gorico popolnoma novim — programom. Koncert obsega prave bisere iz slovenske glasbene literature. Po dolgem predledku bo imela Gorica zopet priliko slišati ta najboljši naš zbor, ki si je priboril že tako lepo ime ne samo pri nas, ampak tudi pri Italijanih. Naj se spomnimo samo ocen o koncertih, ki so jih spisal naša, pa tudi italijanski glasbeni strokovnjaki. Na programu so takrat samo mešani zbori; po večini daljše in težje stvari. Za koncert vlada v glasbenih krogih izredno zanimanje, tako da koncerta ne postojijo samo Goričani, ampak tudi ljubitelji glasbe z dežele. — Da se izognemo navalu pri blagajni, bodo vstupnice v predprodaji v Narodni knjigarni in v knjigarni K. T. D. — Pevec učil zvez. zbora opozarjamo, da prične vaju 26. t. m. ob 10. v Trgovskem domu. Točnil — Tržani morajo z državnim železnicom ob 6.10. — Obleda koncertina (črna).

Načrt za enotno balkansko fronto proti boljševizmu

Obisk Cankova v Beogradu in v Bukareštu SOFIJA, 23. Predstoječe potovanje ministrskega predsednika Cankova v Beogradu in v Bukareštu se utemeljuje tu z nameravano sklenitvijo dogovora za zaščito pred boljševiško nevarnostjo. Kakor se zdi, je pokazala tudi Italija za imanje za načrt take zveze, ker se spravlja v političnih krogih to potovanje Cankova v zvezo s prizadevanji za ustanovitev enotne fronte proti boljševizmu, katera so bila tudi na dnevnem redu zadnjega sestanka med Ninčičem in Mussolinijem v Rimu. Obisk prejšnjega jugoslovenskega ministra za zunanje stvari, Marinkovića, v Sofiji se smatra za prvi korak na poti jugoslovensko-bolgarskega zblizanja. Širijo se glasovi, da se je tudi o tem zblizanju govorilo na omenjenem sestanku v Rimu. Ze septembra da je takratna Davidovičeva vlada izrazila željo, da bi Bolgarska odposlala v Beograd svoje odposlanca, ki naj bi na pogajanjih z jugoslovenskimi delegati rešili važna vprašanja, ki se tičejo življenjskih interesov obeh držav. S tako željo je sedaj nastopila tudi sedanja Pašičeva vlada. Cankov pojde 26. t. m. v Beograd, kjer bo ostal 2 dni. Iz Beograda bo odpotoval naravnost v Bukarešt, kjer se ga pričakuje za 29. t. m. Tudi tu bo prebil bolgarski ministrski predsednik 2 dni. K temu potovanju Cankova v Rumunijo se pripominja v političnih krogih, da goji Bratianu že dolgo željo po osebnem spoznanju z načelnikom bolgarske vlade. Pred sestankom Ninčič-Duca BEOGRAD, 23. Kakor se v političnih krogih izjavlja, se bosta v najkrajšem času sestala minister Ninčič z romunskim ministrom za zunanje stvari Duco. Na tem sestanku se bo razpravljalo o možnosti skupnega nastopa obeh držav proti boljševiški nevarnosti. Kraj in čas sestanka nista še določena.

Francija se ne boji komunistov

Izjave Herriota inozemskim novinarjem PARIZ, 23. Ministrski predsednik Herriot je sprejel v svoji spalnici dopisnike inozemskih listov ter jim v očigled namišljeni nevarnosti pred komunizmom razložil, da pač ne gre ustvarjati v inozemstvu legende o Franciji v krepiljih komunistov, katera da se bori proti težkim težavam socialnega reda in ki da je ogrožena po hudih homatijah. Po zaključitvi sovravnosti — je nadaljeval Herriot — je Francija začela pridno delati, da bi ozdravila rane, dobljene tekom vojne, je živila v popolnem miru in ni spoznala nasilij in jih tudi ne bo. Komunistična stranka, ki vendar obstoja v vseh državah, zgublja na moči v Franciji. Komunisti niso v skladu z zdravim razumom našega kmeta in bistrovidnostjo našega delavskega razreda. Vi dobro veste — je vzkljnil ministrski predsednik —, da delam za splošno pomirjenje in to je delo, ki zanima države vsega sveta, radi česar vas prosim, da mi pri njem po svojih močeh pomagate.

Nemška nota Društvu narodov

Razorožena Nemčija se nahaja v svojevrstnem položaju, ki ga Društvo narodov mora proučiti BERLIN, 23. Nemška vlada je odposlala generalnemu tajniku Društva narodov noto, da pojasni vprašanje vstopa Nemčije v Društvo narodov. Nota pravi, da je politični razvoj zadnjega leta ustvaril možnost, da pristopi Nemčija v imenovano ustanovo. Sklicujoč se na spomenico z dne 29. septembra opozarja nemška vlada na težkote, ki nastajajo za Nemčijo z izvršitvijo čl. 16 pogodbe Društva narodov. Nota naglašja, da države, ki so zastopane v svetu Društva narodov, niso v svojih odgovorih dovolj uvaževale izjav nemške vlade. Zato predlaga nemška vlada Društvu narodov vnovič vprašanje v nadi, da bo Društvo narodov pripravljeno razpravljati o tem predmetu. Nota pravi, da so posamezne države Evrope sicer v nesozmernem obsegu, a vendar močno oborožene, medtem ko se nahaja Nemčija, ki leži v osrčju Evrope, v stanju vojaške impotence, tako da ne bi bila niti v stanju se upirati vojaškim vpadom na lastno ozemlje. V takem slučaju si bi morala Nemčija osigurati vojaško zaščito pri elanih Društva narodov, ne da bi mogli ti biti prisiljeni nuditi to zaščito.

Albanski uporniki zasedli Skader in Leš

BEOGRAD, 23. (A.) Vesti, ki so jih dobili listi iz Albanije, zatrjujejo, da so uporniki po večdnevni središnji boji zasedli Skader in Leš. »Riječ« piše, da je v bojih padel tudi bivši načelnik mesta Skadra Pajrovic. V okolici Elbassana divjajo hudi boji. Uporniki so se polastili 4 topov in 6 mitraljev vladnih čet. Operacije vodi Ahmed Zogou, ki hoče predvsem obkoliti Tirano, glavno mesto Albanije. Uporniki se nahajajo 20 km pred glavnim mestom.

Fan Noli v zvezl z Moskvo?

BEOGRAD, 23. (A.) Politični krogi zatrjujejo, da je sovjetska misija odpotovala iz Albanije po nalogu Fan Nolja. S tem hoče Fan Noli prikriži svoje zveze z Moskvo. Ugoden potek češko-poljskih pogajanj VARSAVA, 23. Poljska brzojavna agencija poroča: Pogajanja za sklenitev trgovinske pogodbe med Česoslavoško in Poljsko se razvijajo zelo ugodno. Izmenjava tozadevnih predlogov s strani obeh delegacij daja upati na skorajšnji podpis dogovora. Za božične praznike so bila pogajanja prekrajšana in se bodo nadaljevala 3. januarja. Češka delegacija je odpotovala v Prago.



Vollina reforma in nje posledice

Naznanitev volilne reforme tvori senzacijo, ki je razburkala vso italijansko javnost...

Javna glasila razpravljajo zlasti o vprašanju o vzrokih, ki so sklonili načelnika vlade...

Povratek k prejšnjemu volilnemu redu, k enoimenskim volilnim okrajem, pomeni vsaj možnost, da bo sedanja fašistovska večina...

Včeraj smo pa že ugotovili, da zopetna uvedba prejšnjega volilnega reda, odprava proporcionalnega sistema, pomeni težak udarec...

Je pa tudi glasov, ki menijo, da si hoče Mussolini — če na prihodnjih volitvah ne bi dobil večine — pripraviti časten odhod...

Vsekako igra pri Mussoliniju veliko vlogo moralni moment. Prišel je do spoznanja, da s zbornico s sedanjim sestavo ne more dalje...

I. I. zadružni tečaj

V soboto, 20. t. m., se je zaključil Tretji zadružni tečaj, ki ga je priredila Zadružna zveza v Trstu...

Tečaj je pričel 10. novembra in je trajal celih šest tednov. Povečevalo se je po šest do sedem ur na dan...

Sprejetih je bilo 40 prijavljenih in sicer 34 gospodov in 6 gospodič. Do konca tečaja je ostalo 37 udeležencev...

Samo ljudsko šolo so dovršili 23 udeleženci, nekaj razredov nižje srednje ali sorodne šole...

Tečaj se je zaključil s prijateljskim večerom pri Sv. Jakobu, katerega so se udeležili poleg udeležencev tečaja...

se še naše lepe narodne pesmi in razlili so se nato v najboljšem razpoloženju.

Prememba imena. Od 1. januarja 1925. dalje se glavno mesto Norveške ne bo več imenovalo Kristiania...

Kmetijska zadruga v likvidaciji v Trstu. Podpisani vabi člane likvidacijskega odbora...

Izšla je decembrska številka «Novega roda», ki je posvečena predvsem božiču, z naslednjo vsebino...

Nalezljive bolezni v našem mestu. V času od 13. do 20. t. m. so bili v našem mestu sledi slučajni nalezljivih bolezni...

Društveno vesti

M. D. P. - Trst. Vaja ženske in moške hazene bo v petek ob 14.30 na starem igrišču.

Otroška prireditve pri Sv. Jakobu. V nedeljo, 28. t. m., priredi dram, odsek MDP - Trst v dvorani DKD slede otroške igre...

Svoboda. Poslednji mož. To velezabavno in za Trst novo komedijo priredi v nedeljo, 28. t. m., dramatični odsek MDP - Trst ob 20. v dvorani DKD pri Sv. Jakobu.

Podružnica Šolskega društva v Škedenju opozarja sl. občinstvo na božičnico, ki jo priredijo otroci domačega otroška vrtca...

M. D. Zarija. V četrtek ob 14. uri pri rojanskih obokih se snidejo člani, da gredo na izlet v Lipico.

Društvo «Zora». Celokupno članstvo je obvezano, da se v polnem številu udeleži izleta-sestanka...

Iz tržaškega življenja

Zalosten konec drznega roparja. V okolici Poreča, Motovuna v Istri se je klatil že delj časa drzen rokovančar Anton Bratovič...

Karbolna kislina — zdravilo za srčne rane. Ker jo je njen dragi ustnil na cedilu, si je včeraj skušala vzeti življenje...

Omot s šloveskim plodom. Včeraj zjutraj je neki gospod, idoč mimo cerkve kapucinov na hribu Montuza, našel v javnem vrtcu pred cerkvijo velik omot...

Usodepolni zajec. 25-letni postopač Albin Aitzl, rodom iz Rabla na Koroskem, si je hotel priskrbeti za praznike kaj boljšega za pod zob...

naveličal precekanja; pahnil je Breza kratkoma na ulico in sicer tako krepko, da je Breza padel ter si zlomil levo nogo...

Vesti z Goriškega

Dornberg. Na Božič in sv. Stefan ob 3.30 pop. uprizori «Citalnica» lepo božično igro «Peterčkove poslednje sanje»...

Iz tržaške pokrajine

Št. Peter na Krasu. Sem smo dobili tajnika, — menda tam iz dolnje Italije — ki dobro sliši slovensko, samo razume ne nič...

Nas človek bo prišel pred občinski urad, kakor človek, ki ni bil deset let pri spovedi, pred spovednico. Pa bo gruntal svoje grehe, pardon, bo v strahu mislil, kakšno narečje naj pravzaprav govori...

Borzna poročila.

DEVIZE. Amsterdam od 940.— do 965.—; Belgija od 115.— do 117.—; Paris od 125.25 do 127.75; London od 109.95 do 110.15; New York od 23.30 do 23.40; Spanija od 325.— do 330.—; Švica od 452.— do 455.—; Atene od 39.— do 41.—; Berlin od 550.— do 555.—; Bukarest od 11.50 do 12.—; Praga od 70.50 do 71.—; Ogrska od 0.0815 do 0.0825; Dunaj od 0.0825 do 0.0836; Zagreb od 33.25 do 35.50.

VA LUTE. Avstrijske krome od 0.0820 do 0.0830; dinarji od 35.10 do 36.40; dolarji od 23.25; do 23.55; evri po 30 frankov od 91.50 do 92.50; funti šterling od 109.90 do 110.10.

Benetijske obveznice 81.60.

Poslano\*) Vedno novi dohodi Pohištva modernega in solidnega po brezkonkurenčnih cenah.

M. STEINER D. o. z. Via Geppia št. 15 in št. 17 Zaloga v prosti lukl brez carine.

\* Za članke pod tem naslovom odgovarja ureadništvo le toliko kolikor mu zakon velja.

ZAHVALA Povodom smrti našega ljubega sinčka JULIJANA

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so nas prišli v težkih urah tolažiti in spremljati pokojnega na zadnji poti, zlasti častitemu g. župniku iz Klanca...

Mali oglasi

DEKLE večje šivanja, išče kakršnegakoli mesta, najraje pri življenju. Gre tudi za pestunjo. Ponudbe pod «Poštena» na upravnistvo. 1663

HISA, petnadstropna, z vrtom, v sredini mesta, dobiček 10% dokazan, se proda za L. 85.000, eventualno za saldoceno L. 52.000. Via Solitario 25, III., od 1—2 popoldne. 1664

PIANINO, dober, mehanizem Renner Stuttgart, strune križane, se proda. Solitario 25, III. 1665

IZVRSTNA kapljica. letsko, belo in črno vino, za dom po L. 2.80 prodaja restavracija Zorko. 1644

STANOVANJE išče mala družina, kjerkoli. Plača se leto naprej. Ponudbe pod «Stanovanje» na upravnistvo. 1666

POZOR KRČMARJI! Na prodaj so igralne mize, takozvane «marjanca», v zalogi vsakovrstnega pohištva pri Ivanu Mikluš, Gorica, Via XX Settembre št. 23. 1620

PODLISTEK W. Collins: BREZ IMENA (199)

Roman. «To se ravna po tem, v katerem delu hiše prebiva njegova milost, gospod admiral. Njegova milost se usatari včasih na eni, včasih na drugi strani hiše, Če stanuje na severu, ne trosimo oglja tu. Če stanuje na jugu, tedaj zakurimo v kamini in stavimo oglje v skledo. Vsako noč nas premagata mráz in dim, toda vsako jutro slavimo zopet mi zmago nad mrázom in dimom.»

DANES ZADNJI DAN BREZPLAČNEGA RAZDELJEVANJA mnogoštevilnih vrednostnih predmetov, praktičnih in elegantnih, vsakomur, ki kupi v enem dnevu — tudi v raznih oddelkih — blaga za najmanj L 50.- Darovi so na izbero in njihova vrednost stopnjuje z nakupnim izdatkom. Dodajajo se vedno novi in lepi predmeti. ÖHLER Corso Vitt. E. III 16 TRST Corso Vitt. Em. III 16

BABICA, izkušena, sprejema noseče na dom. Ulica Chiozza 50, pritličje. 1649

28-LETEN delavec, lepe zunanosti, bi se rad seznanil k gospodini v svrhu poroke. Prijazne ponudbe, neanonimne, pod «Poroka» na upravnistvo. 1650

BABICA, avtorizirana, sprejema noseče. Zdravnik na razpolago. Dobra postrežba. Govori slovensko. Tajnost zadržana. Slavica. Via Giulia 29. 1602

Min v Kolonji Nova openska cesta. Mlenje vsakega zrna na račun strank. Delo točno. 733 Cene zmerne.

Zlato, srebro, krone, platin, zobovje kupuje Zlatarna ALBERT POVH Trst, Via Ma zini 46

Najvišje cene plačujem za

K O Ž E kun, zlati, lisic, dihurjev, vider, jazbecov, mačk vaveric, krto, divjih in domačih zajcev. D. WINDSPACH Trst, Via Cesare Battisti št. 10 in nadstr., vrata 16 Sprejemajo se pošiljatve po pošti.

njeja na zavite in raztresene vasi in končno na jezove, ki so ščitili nizko obrežje pred morjem. «Ali je še dosti sob?» je vprašala Magdalena. «Ne,» je rekel stavec; «je še en del hiše, toda treba je v vrt, če ga hočete videti. Od tega dela pa je ločen po steni iz opeke. Pred sto in sto leti so bivali tu menihi. Zjutraj so peli v cerkvi, popoldne pa so bili svoj groz v vrtu. Nato so prespali svoj groz v najmekkejših perncah ter se mastili na račun soseske. Srečni berati! Srečni berati!»

ZOBOZDRAVNIK Dr. LOJZ KRAIGHER specializist za bolezni v ustih in na zobeh, sprejema za vsa zobozdr. in zoboteh. opravila v Gorici, na Travniku 20 (Piazza della Vittoria 20) od 9-12 in od 3-5.

ALOJZI POVH urar in zlatar Piazza Garibaldi 2, I. n. Tel. 3-29 Lastna tovarna in delavnica. Prodaja, kupuje, popravlja vsakovrstne predmete. — Korist vsakega je, da se prepriča o cenah.

Največja izbira vsakovrstnega obuvala.

Naznanjam cenjeni odjemalcem, da dobijo v moji zalogi zraven drugega najfinejšega in najnavadnejšega obuvala kakor tudi trpeznih modernih gozzerjev za smuči, planinskih čevljev mojega izdelka, tudi vse tipe trdke «ADRIA», ki je imela svojo prodajalno v ulici Rettori št. 1. Ti izdelki so priporočljivi za vse turiste in izletnike. Vse blago je iz najboljšega usnja. ČEVLIJARNICA G. Stantig Trst, Piazza Rosario 5, Trst (Pri cerkvi Sv. Petra.)

«Ali ste gotovi v kompasu?» je vprašal. «Ce niste, postavite se s hrbtom ob zid in nato pričevna najino potovanje še enkrat na severni strani.» Magdalena je rekla, da je popolnoma orientirana, ter se glasnice ponovila svoje vprašanje. Toda še vedno je bil gluh kakor prej. «Da, dragi otrok, imate prav,» je rekel, «na tem hodniku je zelo mrzlo in če ne stopim k ognju, bo ugasnil. Če ne poznate svojih opravil, pridite k meni, vas že naučim. Prijazno ji je pokimal, zaživžgal psoma in lomil dalje svojo pot. Magdalena je slišala, kako se je smejal sam s seboj, da je na takšen način odbil njeno radovednost. «Jaz že vem, kako je treba z njimi postopati. Pa naj si bodo stare ali mlade, domaćinke ali tujke, dekleta ali žene — jaz že vem, kako je treba z njimi postopati.»